

Ассоциация Геологических Организаций: только вперед!

В конце мая состоялось внеочередное собрание членов Ассоциации Геологических Организаций (АГО). На нем, в частности, было принято решение добавить к названию слово «Российская», а также обсуждались изменения учредительных документов. Об этом и многом другом с корреспондентом «РН» побеседовал исполнительный директор Ассоциации И.Ф. КОРЯКИН.

– Игорь Федорович, как возникла идея смены названия? Какие возможности открывает новое название для Ассоциации?

– Название – это первое впечатление. С введением «Российская» или «Всероссийская» существенно повышается статус организации, а соответственно уровень ее презентабельности, что дает яркую характеристику и привлекательность для дальнейшего общения. Точное оригинальное название является лучшей рекламой.

Существует целая наука о создании наименований компаний. Называется она семонемикой (от греческих слов «semon» – знак и «nemein» – назначать). О ней пока мало кто знает, но не считаться с ней нельзя, поскольку первое впечатление создается у партнера по аббревиатуре организации и вызывает желание у будущих партнеров полнее ознакомиться с характером ее деятельности.

Ассоциация геологических организаций создана 14 августа 2007 года с целью отстаивать и представлять интересы всех тех предприятий и организаций, которые заняты в сфере недропользования и выходить на международный уровень с новейшими разработками. То есть мы работаем в интересах развития всей геологической отрасли России.

В целях повышения значимости, масштаба деятельности Ассоциации, положения геологических организаций на рынках Российской Федерации и представления Ассоциации на международном уровне возникло предложение президента Ассоциации А.А. Романченко о включении в ее название слова «Российская». Данное предложение было поддержано почетным президентом Е.А. Козловским и всеми членами Ассоциации на внеочередном общем собрании 27 мая 2010 года. Поэтому принято решение об изменении названия Ассоциации на «Российская Ассоциация Геологических Организаций».

Данное изменение мы можем внести в установленном порядке постановлением Правительства Российской Федерации от 3 января 2010 г. № 52.

Возникает возможность привлечения в Ассоциацию зарубежных организаций.

– Каковы цели Ассоциации на сегодняшний день?

– Задачи Ассоциации общеизвестны и закреплены в действующем уставе. До настоящего времени мы ставили перед собой две основные цели.



Это, во-первых, координация деятельности членов Ассоциации в сфере создания и совершенствования эффективной системы исследования недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы и недропользования как основы минерально-сырьевой безопасности России. Во-вторых, это организация участия, представление и защита интересов геологических предприятий – членов Ассоциации при реализации инвестиционных проектов, в тендерах, аукционах и конкурсах на проведение геологоразведочных, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

– Что должно быть сделано в первую очередь?

– Приоритетной задачей Ассоциации является представление и защита интересов входящих в нее предприятий и организаций в условиях рыночной экономики, а также объединение их потенциалов для решения задач, которые ставят перед отраслью руководство Российской Федерации в области совершенствования системы исследования недр и воспроизводства минерально-сырьевой базы.

На общем собрании Ассоциации поддержаны инициативы, скоторыми мы выступали в 2009 году, а именно: с целью поддержки молодых специалистов, развития малого и среднего бизнеса в недропользовании предлагалось создать Банк данных профессиональной востребованности (БДПВ), была представлена также концепцию по поддержке малого бизнеса в недропользовании.

Мы уделяем особое внимание разработке государственной стратегии развития и использования минерально-сырьевой базы, основанной на модели самообеспечения с необходимой долей экспорта и импорта. Ассоциация активно участвует в реализации предложений Совета Федерации России и VI Съезда геологов о создании вертикально интегрированной структуры исполнительной

власти – Министерства геологии и недропользования Российской Федерации. Это, в частности, подразумевает реструктуризацию предприятий геологического профиля с учетом необходимости сохранения их в ведении этого министерства.

Кроме того, мы активно занимаемся подготовкой предложений по изменению действующего законодательства, которые должны обеспечить разработку и реализацию мер по координации всех видов геологических исследований и геологоразведочных работ по стране независимо от ведомственной принадлежности, организационного статуса предприятий исполнителей и заказчиков.

Важным является и воссоздание стабильности геологоразведочных работ с современным организационным, технико-технологическим и кадровым обеспечением.

Особое внимание должно быть уделено разработке и выполнению поисковых программ, нацеленных на прирост запасов остродефицитных видов полезных ископаемых, таких как нефть, уран, марганец, алюминиевое сырье и другие.

Важной задачей на законодательном уровне является организация на базе головных подведомственных предприятий и ведущих геологических вузов учебно-производственных центров переподготовки и повышения квалификации кадров, восстановление сети учебных центров по подготовке рабочих специальностей.

Еще раз повторю, что нужно принять все необходимые меры, которые обеспечат воспроизводство минерально-сырьевой базы по отношению к темпам и объемам добычи полезных ископаемых с целью создания резервного фонда национальной безопасности.

– На упомянутом собрании обсуждался вопрос о принятии нового устава. Какие его пункты особенно важны?

– В связи с изменением названия Ассоциации, ростом числа задач, стоящих перед нами, возникла необходимость о внесении изменений в существующие нормативные документы, в том числе в устав Ассоциации.

Наиболее важным, на мой взгляд, является то, что цели деятельности Ассоциации более конкретизированы, а именно:

- объединение на федеральном уровне геологических и иных организаций Российской Федерации для содействия развитию геологической отрасли России, ее интегрированию в мировую систему исследования недр;

- координация деятельности членов Ассоциации в сфере создания и совершенствования эффективной системы исследования недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы и недропользования как основы минерально-сырьевой безопасности России;

- регулирование отношений членов Ассоциации с их социальными партнерами, согласования и представительства интересов всех членов Ассоциации независимо от форм собственности, подчиненности и местонахождения на территории Российской Федерации;

- организация участия, представление и защита интересов геологических предприятий – членов Ассоциации, при реализации



инвестиционных проектов, в тендерах, аукционах и конкурсах на проведение геологоразведочных, научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ.

В уставе также обращено внимание на развитие связи с иностранными деловыми и общественными кругами.

Мы разрабатываем и ведем не-государственный Реестр российских геологических предприятий.

– Вы говорили, что вашей целью как исполнительного директора АГО является привлечение в Ассоциацию всех геологических организаций, которые есть в России. А что дает вступление в Ассоциацию?

– Ассоциация открыта перед общественностью и для вступления в нее различных российских и международных организаций, юридических лиц и готова постоянно оказывать помощь и отстаивать интересы этих организаций.

Вступление в Ассоциацию дает право участвовать в процессе выработки решений органов государственной власти и органов местного самоуправления по тематике Ассоциации, в том числе в разработке законодательных и нормативных актов, касающихся



интересах своих членов. И прочее. Все сложно перечислить в рамках одного интервью.

– Какие мероприятия пройдут в ближайшее время?

– В ближайшее время Ассоциация планирует провести внеочередное собрание, заседание правления, сосредоточит свою деятельность на работе с геологическими организациями по приему в члены Ассоциации. В интересах информационной привлекательности, открытости перед общественностью в Ассоциации будет введен новый сайт в сети Интернет, продолжается работа с целевыми программами «Проблемы и пути решения воспроизводства минерально-сырьевой базы регионов Российской Федерации организациями – недропользователями различной формы собственности», «Негосударственный реестр организаций – недропользователей Российской Федерации».

– Какие общественные инициативы планирует Ассоциация (обращения к руководству страны, законодательные инициативы)?

– В последние полтора года геологическая общественность России активно обсуждает «Стратегию развития геологической отрасли до 2030 года».

К сожалению, мнения профессиональных геологов, их идеи и рекомендации не находят отражения в готовящихся документах и не в полной мере учитывают важность системного геологического изучения недр, воспроизводства минерально-сырьевой базы, обеспечения сырьевой безопасности Российской Федерации.

Учитывая это, подготовлены обращения к президенту Российской Федерации Д.А. Медведеву и премьер-министру В.В. Путину. Мы просим рассмотреть предложения, изложенные в Резолюции проведенной нами научно-практической конференции «Стратегия управления геологическими исследованиями недр Российской Федерации: проблемы и перспективы».

Нам представляется, что этот вопрос на сегодняшний день в минерально-сырьевом комплексе является первейшим и от его решения зависит перспектива открытия новых месторождений и, естественно, эффективность нашей экономики в будущем.



Фото Виталия Цоя

Беседовал Юрий ГЛАЗОВ